AnNKUHbLI

ATnKUWHbI - HenpeaenbHble (HeHacCbILWEHHbIE)
yrneBoaopoabl, MMerLne B MoneKkyne ogHy
TpouHyto cBsA3b C=C. Kaxkgas Takasa cBA3b COOAEPKNUT
OA4HY cUrmMma-cBfi3b (0-CBSAA3b) U ABE NU-CBA3M (TT-
CBA3MU).

AnNKUHbI TaKKe Ha3blBaloT aLeTUNeHOBbLIMU
yrnesogopopamu. [lepBbint YneH roMonormM4yeckoro
psaaa - 9TUH - CH=CH (aueTtuneH). Obuwaga popmyna nx
romonornyeckoro psaga - CnH2n-2.



HomeHKNnaTypa u usomepus
arkKMHoOB
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N3oMepus arkuHoB

[ToAoXKeHus YeAepooHozo MexkaaccoBas
mpouHou ¢Ba3u ckeAema ¢ AAKAQUEHAMU

CH=C-CH,-CH,-CH,  CH,=CH-CH=CH,
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B monekynax ankaHoB NPUCYTCTBYHOT TPONHbIE CBA3MY,
ANNHAa KOTOopbIX cocTtaBnsieT 0,121 HM

Tvn rubpmansauum aToMoB yrnepopaa - sp

BaneHTHbIN yron (Mexay XuMmM4yeCKMMU CBA3SIMMU)
cocTaBnsaert 180°



[lony4yeHune anknHoB

1. NMnponuns meTaHa

[1pn HarpesaHuM meTaHa 4o 1000 °C npoucxoguT
omepusaums Monekyn MmetaHa, B Xxoae 4Yero
oTLUennseTca Bogopoa.

2CH4 — (t) CHECH + 3H2
2. CuHTe3 bepTtno

OcyulecTBndeTcda HanpAMyto, U3 NPOCTbIX BELLLECTB.
[lpoTeKkaeT Ha BONILTOBOU (3N1eKTpUYeckoun) ayre, B
aTtmocdepe Bogopoaa.

2C + H2 — (t, BONnbTOBa Aayra) CH=CH
3. Pa3noxeHue kapbuga Kanbuus

B pesynberarte pa3noxeHusa kapouga kanbums
obpasyeTtca aueTuneH u rmapokena kanbums |l.

CaC2 + 2H20 — CH=CH + Ca(OH)2




I'Iony'~|eHV|e roMoJsioroB alletTuiieéHa BO3MOXHO B peaKLuunAX
gerngporanoreHmpoBaHmnA AurarnioreHankKaHoB, B KOTOPbIX
dTOMbI raJqioreHa pacnosioxeHbl y oqHOro aromMma yrrsiepoaa
Uiny AByxX coceaHUX atToOMOB.

Aezudpozarozerupobarue duzarozeHarkaHoB

[
f‘ cnupm NEHMUH -2
CH,-CH-CH-CH,-CH,|+\2NaQ yCH,-C=C-CH,-CH,
A + 2NaCl + 2H,0

C!
chupm NEHMUH -2

CH. =CH,~CH, CC’H + 2NaOH — CH,-CH,-C=C-CH,
C’ +2Na€ +2HO



XnMmunyeckKkume cBOuUCTBA
aNnKUHOB

1. l'mapupoBaHue

Boaopoa npucoeanHsAeTCHa K aToMam
yrnepoaa, oopasyroLwmm TPOUHYIO CBA3b. [1u-

CBA3U (TT-CBA3U) PBYTCA, OCTaeTca eguHNYHasA
CUIMa-CBA3b (O-CBA3b).

CH=C-CH3 + H2 — (t, Ni) CH2=CH-CH3
(B peakuyum y4yacTtesyeT 1 Mosnb Bogopoaa)
CH2=CH-CH3 + H2 — (t, Ni) CH3-CH2-CH3
(B peakyum y4yacteyeT 1 Mosnb Bogopoaa)
CH=CH + 2H2 — (t, Ni) CH3-CH3
(B peakuyum y4yacTtByeT 2 MOJib Bogopoaa)




2. [anoreHupoBaHue
Peakuusa c 6poMHOU BOAOW SBAAETCHA KAYECTBEHHOM

Ong HenpenenbHbIX coeanHEHUIN, coaepXXaLlnx
OBOWVHbIE (U TPOUHLIE) CBA3WU. B Xoae Takou peakuum

OpomHas Boaa obecnevymBaeTcs, YTO YKa3biBa€ET Ha
npucoeguHeHne ero no KpaTHbIM CBA3SM K

OpraHM‘lAAIf’\l AN T YL TLIAATINN
FanozeHupoBarue aAKuHOB
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Br B B Br | OpOoMHOI 60301/
CH=CH + Br,—> CH-CH
1,2 -0udpomamer Br ‘Br
1,1.,2,2. -mempadpomMaman |
Br Br
\
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3. lmaporanoreHnpoBaHue

ATNKUHBI BCTYNAalkOT B peakKuun rmgporasioreHmMpoBaHUA,
rnpoTeKkarLne rno Tumny npmcoeaunHeHmn4A.

[MpporanoreHMpoBaHWe NpoTeKkaeT Nno npasuny
MapkoBHMKOBA, B COOTBETCTBUMN C KOTOPbLIM aTOM
BOAOPOAa NPUcoeanHaETCH K Hanbonee
rMapupoBaHHOMY, a aTOM rafioreHa - K HaMmeHee

rMD'pMpf\DOI_ILIf\I\II\I ATNANAA/INITFIIONNANA

udpozanrozeHupoBarue arkuHoB

2. -XAOpnpOoneH
CH=C~CH, + HCl - CH=C~CH. + HCl -
NPONUH Cl O
- CHA\C-CH,
Cl

2.,2.~0UXAOPnpPOnaK

Cl
CH=CH + 2HCl - CH,~CH
IMUH C{

QUXAOP3IMAH



4. Peakuusa KyyepoBa

Peakuunen KyyepoBa HasblBalOT ruaparauumio aueTuneHoBbIX
coeagnHeHnn c obpasoBaHMeEM KapOOHUMNBbHbIX COeAUHEHU.
OTkpbiTa pyccknum xumukom M.I. KyuvepoBbiMm B 1881 roay.

KaTtanusaTtop - conu pTyTn Hg2+. TONbKO B peakuum C

aueTUNeHoM obpa3syeTcsl YKCYCHbIN anbaerna. Bo Bcex
OCTallkHKIX heakuuax (c romonoramMmm aueTuneHa) 06[)33y|-0TC;|

KeTOHb
rudpamauusd aAkuHoB
(peakuyus Kyuepoba)
t, Hg* O
CH=CH + H,0 - CH, -C_ IMAHAAD
MUK “H  (ykeycrbiii arbdezud)

CHEC-CH, + H,0 = CH. -O\CH,

NPONAHOH -2

NPonUK O (KAQCC KemoHbl)
t, Hg*
CH=C-CH,-CH_ + H,0 - CH CCH -CH,
Oymun -1 O OYMAaHOH -2

(KAGCC KemoHbI)



5. OkucneHue

an/I ropeHnn arikKnHbl, Kak h BCe opraHnM4Yeckme coeanHeHmn4,
CroparoT C o6pa303aH|/|e YITEKNCI10Io ra3a " BoAbl - NoJyiHOEe
OKUCI1EHNE.

2CH=CH + 502 — 4C02 + 2H20

CunbHble okucnutenun (0cobeHHo B NOAKUCNEHHON cpeae)
CNOCODOHLI pa3pbiBaTb MOJSIEKYIIbI aNKMHOB B CaMOM criabom
MeCTe - B MECTE TPOMHOU CBA3MN.

Tak, Npy OKUCNEHUX NPONUHAa, 0bpa3yeTcst yKCyCcHas Kucrnota u
MypaBbUHas KMCNOoTa, OKUCIAOLWAACS A0 YroNbHOW KNUCMOThI,

koTopas y
P OKucAeHue arkuHoB B kucaoii cpede

npPOonuUH

SCH,-C=CH + 8KMnO, + 12H,50, —

=
o

~ SCH,Cl,y + SCO, + 12H,0 + 4K,SO, + 8MnSO,

YKeYcHas \
Kucaoma [HCOOH] mypabouras

KUCAOMA pacnadaemces
OYMuH-2

SCH,-C=C-CH, + 6KMnO, + 9H,SO,
S 10CH,CZ9 + 4H,0 + 3K SO, + 6MnSO,

YKCYCHAS KucAoma



6. Peakuma H.[1. 3enIMHCKOro (Tpumepusauus
aLleTuneHa)

[aHHasa peakuusi NpoTeKkaeT Npu NpPonycKaHum
aueTuneHa Ha akTUBMPOBAHHbLIM YINeM npu t =
400°C. B pesynbrate obpasyetcs apomMmaTnUyeCcKnm
yrnesogopon - beHson.

Peakuusd 3eAuHckoz20 (" kamaruzamop -
(mpuMepusauusd auemuAeHa) C akmubBupoBannuii

A
3CH=CH - BeH3on - C,H,



7. Oumepusaumusa aueTusneHa

[nmepunsauumst auetTnneHa npoucxoauT npu
HanNM4nMM KatTanusartopa - conev meau |. B
pes3ynbraTe peakumn ABe MOSeKyrbl aueTueHa
COENHAITCS, 0O6pa3sys BUHUMALIETUIIEH.

AumMepusauus auemuieHa

t, kam. Cull
2CH=CH —= CH=C~CH=CH,

IMUH BuHurauemuseH
OYymeH -1 -uH-3




8. ObpasoBaHue conen ankUHOB

B cnyyae ecnu TponHagqa CBA3b NMPUNEXUT K KpaeBOMY aToMy
yrnepoga, To UMerLnncs y 4aHHOro atoma Bogopoa MoXeT
ObITb 3aMeLlleH aToOMOM MeTanna. Ecnn TponHas cBsi3b

cnpsitaHa BHYTPM MOJIEKYIbI, TO 06bpa3oBaHME Conen
HEBO3MOXHO.

Peakunsa ammmnadyHoro pacteopa cepebpa n auetuneHa -

KayeCTBeHHaa peakuus, B Xoge KOTOpou BbiNagaeT ocaaokK
aueTuneHmnna cenebna.

Odpa3soBarue conelii

OVV\OPble MOXKHO
aMuHoB

amomol H,
K
BoimecHumMp

auemurerud cepedpa
CH=CH + 2[Ag(NH.),]JOH - Ag-C=C-Ag|
S + 4NH._ T + 2H O ayemunenud cepedpa

ocadok d0erozo ubema

CH=C~-CH, + [Ag(NH,),JOH - Ag-C=C-CH,
RS © 2NH3T i+ H20 nPOnUAEHUd cepedpa

CH,~C=C~CH, + [Ag(NH, >2JOHX e amopod H,

KOMOpbIe 0OCMYNHDI
59"'\““-? OA9 3aMewfeHuUs



